

Fișa nr. 2: Noțiuni generale despre parteneriat și colaborare

Parteneriatul este un tip de relație între două sau mai multe părți (persoane, grupuri sau organizații) având misiuni comune sau compatibile, care au decis să lucreze împreună pentru un **scop specific** și o perioadă de timp determinată. Relația poate lua diferite forme, de la o înțelegere lipsită de prea multe obligații reciproce și care nu necesită o integrare prea accentuată, până la crearea unei organizații noi, de către membrii parteneriatului. Relația poate fi pe **termen lung sau scurt**. Dată fiind această varietate, atunci când inițiază un parteneriat, părțile trebuie să clarifice de la bun început ce înseamnă acesta pentru fiecare dintre ele.

Un parteneriat este un tip de asociere formală, în care partenerii *împărtășesc* resurse pentru atingerea unui obiectiv comun. La baza fiecărui parteneriat există un acord semnat de reprezentanții tuturor partenerilor, care stabilește cadrul de cooperare și formele de acțiune.

O relație de parteneriat, formal sau informal stabilită, presupune, în primul rând, *poziții relativ echilibrate* între cei implicați, precum și o agreare de comun acord a unor elemente cum ar fi obiectivele, atribuțiile și aportul fiecăruia. Odată stabilite limitele și elementele parteneriatului, se poate decide formalizarea lui prin protocoale sau contracte.

Parteneriatul are o mulțime de alte definiții, care fiecare, subliniază unul sau altul din aspectele sale: A lucra împreună (a coopera) pentru a rezolva o problemă pe care nu o pot rezolva separate fiecare dintre părți sau a lucra împreună (a colabora) pentru atingerea unor scopuri comune; o relație între două sau mai multe organizații care își împart resursele pentru a-și putea realiza misiunile.

Auzind cuvântul parteneriat ce alte concepte similare ne mai vin în minte?

La această întrebare de cele mai multe ori am avut ca răspunsuri: **colaborare, cooperare.**

Fiecare dintre aceste concepte are o definiție ușor diferită, de parteneriat dar diferențele sunt foarte mici.

Colaborarea - este un mod de a lucra împreună, printr-o comunicare eficientă, luând în considerare interesele tuturor părților, pentru atingerea unor scopuri comune.

Cooperarea - este un tip de acțiune prin care părțile lucrează împreună pentru atingerea unor scopuri comune, împărțind echitabil beneficiile.